

〔A〕

〔公开〕

宿迁市退役军人事务局

宿退役军人案〔2024〕4号

签发人：葛家胜

对市六届人大四次会议第59号建议的答复

宋听松代表：

您提出的《关于加强机关事业单位退役军人阵地建设 发挥“戎耀之家”作用的建议》收悉，现答复如下：

自2020年起，我市在省内率先探索“戎耀之家”创建行动，发动政府机关、企事业单位、民营企业广泛参与创建，积极扩大服务体系建设影响力，广大机关和企事业单位积极响应、主动参与、务实作为、强力推进。截至目前，我市已建成省级优秀“戎耀之家”35家，建成数量居全省首位，服务保障、教育管理、帮扶援助退役军人近1万人。以戎耀之家为平台，我们联合市邮政公司着重打造“优抚驿站”综合体退役军人服务品牌，相关做法在部省网站刊登。宿迁“戎耀之家”创建已步入常态化，受益面不断扩大，示范作用不断显现。

一是高质量推进达标创建。根据部、省要求，结合工作实际，对“戎耀之家”创建工作做出系统性部署，强力推进。注重前期辅

导，定期召开现场会，组织创建单位观摩、学习，提高创建起点，提升创建能力水平；压实属地责任，按季度召开调度会，专题推进戎耀之家建设；加强业务指导，定期组织“戎耀之家”成员单位参加研学，对表现优秀的成员单位予以表扬，对成员单位中困难退役军人予以帮扶。在数量不断提升的同时，提前谋划“戎耀之家”组成结构，吸纳更多的机关和企事业单位参与“戎耀之家”建设。在建成的35个省级优秀“戎耀之家”中，机关企事业单位15个，企业20个，有效覆盖各行各业。2024年，省退役军人事务厅印发《支持宿迁退役军人工作集成改革的意见》，支持我市探索“戎耀之家”进高校，建设高校退役军人工作站工作载体创新工作。6月18日，我局与宿迁学院签署战略合作协议，共同建设宿迁学院“退役军人工作站”。依托宿迁学院现有资源，突出“八个一”建设内容、围绕“四个专”建设目标，用好、用足宿迁“退役军人工作站”这一创新载体，持续做好退役军人尊崇关爱工作，进一步丰富了“戎耀之家”的建设主体，更利于“戎耀之家”作用发挥。

二是高效率推进梯次建设。在全省率先出台了《关于加快全市“退役军人之家”建设的实施意见》，对推进退役军人之家建设提出了明确的目标任务、建设标准，通过分类、分级、分层推进的办法，现已建成市级优秀“戎耀之家”（退役军人之家）294家。按照乡镇机关类、企事业单位类、功能区类，统一步调，分类推进。按照市级示范、县区跟进、乡镇铺开，以上率下，一级带着一级干，探索建设可复制、可总结、可推广的模式，分级推进。按照省级优秀、市级优秀、县级优秀的建设标准，因地制宜、统筹谋划，同步分层推进。

三是高精准推进服务保障。“戎耀之家”已成为广大退役军人政策咨询、成长进步，学习娱乐、增进友谊、联络感情、互相帮助，反映诉求、排忧解难，回顾军营、再立新功的平台。在此基础上，我市注重“戎耀之家”作用发挥探索，积极引导退役军人组成志愿服务队，参与双拥、扶贫、环保、抗洪、救灾等工作。志愿服务队成员始终保持“特别能吃苦，特别能战斗，特别能奉献”的优良作风，踊跃参加社区慰问、学雷锋等志愿服务活动，擦亮了退役军人退伍不褪色、退役不退志的旗帜。

下一步，我们将按照您的建议，进一步拓展“戎耀之家”平台建设主体、发挥平台作用、创新平台日常运行模式，通过“戎耀之家”营造全社会关心关爱退役军人的浓厚氛围，切实增强退役军人的归属感、荣誉感和幸福感，激发他们在地方发展实践中担当经济建设“生力军”、基层治理“领头雁”、社会服务“先锋队”，成为企事业单位和社会组织建设发展的一张亮丽“名片”，为全市退役军人事务工作高质量发展注入生机和活力。

宿迁市退役军人事务局

2024年6月20日

联系人：彭武

联系电话：84363479 18751086039

抄送：市政府办公室 市人大人代联工委